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İlgi ; 07.07.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1243081 sayılı yazınız.

Gaziantep Milletvekili Sayın Mehmet Mustafa GÜRBAN tarafından verilen
^'Gaziantep'te görev yapan hekimlerin çalışma durumlarına ve kişi başına düşen hekim
sayısına ilişkin" 11663 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahretti

EKLER:
Ek-1 Önerge Cevabı

Mevzuat işleri Dairesi Başkanlığı
Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Dumlupınar Bulvarı
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Gaziantep Milletvekili Sayın Mehmet Mustafa GÜRBÂN tarafından verilen
^''Gaziantep'te görev yapan hekimlerin çalışma durumlarına ve kişi başına düşen hekim
sayısına ilişkin'^ 11663 sıra sayılı yazılı soru önergesine ilişkin cevabıdır:

Sağlık Bakanlığı; insan merkezli yaklaşımla, sağlık haklarımızı korumak ve sağlık
sorunlarımıza zamanında ve uygun çözümleri sunmak durumundadır.

TÜİK verileri kapsamında Gaziantep ilimizin bin kişi başına düşen toplam hekim
sayısının 1 olduğu görülmektedir. Ülkemiz OECD verilerine göre bin kişi başına düşen hekim
sayısında iki hekim ile 37 ülke içinde 33. sırada yer almaktadır. Dünyaya kıyasla hekim
sayısının çok düşük kaldığı ve vatandaşın sağlık hizmetlerine ulaşmakta zorlandığı
görülmektedir. İlaveten toplam nüfusa sığınmacılar eklendiğinde bin kişi başına düşen hekim
sayısı 1 vatandaşımıza dahi karşılık gelmemektedir.

Bu bilgiler çerçevesinde;

Soru 1- Sağlık Bakanlığı'nm Gaziantep'te bin kişi başına düşen hekim sayısı arttırma planı var
mıdır? Varsa bu kapsamda hangi çalışmalar yürütülmektedir?
Soru 2- Hekim ataması yapılırken, çevre illerden yönlendirilen hasta sayıları ve sığınmacılar
dikkate ahmyor mu? Sığınmacılar bütün devlet ve üniversite hastanelerinden yararlanabiliyor
mu? Yararlamhyorsa bugüne kadar kaç sığınmacı devlet ve üniversite hastanelerinden
faydalanmıştır?
Soru 3- Hekimlerimizin çalışma koşulları standartlara uygun mudur?
Soru 4- Hekimlerimizin iş verimliliklerini arttırıcı ve çalışma saatleriyle alakalı çalışmalar
yapıldı mı? Yapıldıysa çalışma şartlarını iyileştirici önlemler alındı mı?

CEVAPLAR: 1-4.

Gaziantep ilimizde 2012 yılında 2.502 hekim bulunmakta iken 112 DHY ile 331,113
DHY ile 89 hekim ve uzman hekimin ataması yapılarak Ekim 2023 tarihi itibariyle Gaziantep
ilimizdeki toplam hekim sayısı 3.978 hekime ulaşmıştır. Söz konusu yıllardaki artış oram %59
olmuştur. Bakanlığımızın tüm Türkiye'de olduğu gibi Gaziantep ilinde de bin kişi başına düşen
hekim sayısım artırma hedefi bulunmaktadır.

Bakanlığımız insan gücü kaynaklarmm ünvan ve branşlara göre illere ve il içindeki birimlere
dengeli dağılımım sağlamak için, sağlık personeline ihtiyacm en üst düzeyde olduğu ilden başlamak
üzere ve imkanlar dahilinde hiçbir vatandaşımızı mağdur etmeden optimum faydayı sağlayacak
şekilde insan kaynağı planlaması yapılmaktadır.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.


